

# Zlá krev kolem výměny vodoměrů

Arnošt Pacola  
pacola@horackenoviny.com

**ROKYTNICKO** - Projekt výstavby nového vodovodu a kanalizace pro obce Rokytznicka se přiblížil do své závěrečné fáze, tedy zprovoznění celé této nové soustavy. Zbývá už jen maličkost - aby se lidé a jejich domácnosti na nový vodovod a kanalizaci připojili.

Smyslem projektu bylo napojit obce Chlístov, Rokytznice nad Rokytznou včetně místní části Veverka, Římov, Čáslavice a jejich místní část Sádek na oblastní vodovod, zásobovaný ze zdroje v Heralticích. Lidé se tak mohou těšit na stabilní dodávky velmi kvalitní vody, jakou mají málokde. A to v situaci, kdy vydatnost dosavadních zdrojů podzemní vody třeba právě v Rokytznici klesá. „Oni vlastně budou mít až do bytu kojeneckou vodu! Ale samozřejmě za ty stejné ceny jako v Třebíči. Obec tam dlouhou dobu měla cenu dampingovou, když to tak řeknu,“ konstatoval vedoucí provozu třebíčské divize Vodárenské akciové společnosti Jan Urbánek mladší.

Ano, všechno má svá pro a proti. Starý vodovod v Rokytznici stavěli zhruba před 16 lety. Tehdy se vědělo, že ho bude provozovat obec, a proto se šlo cestou nejmenších nákladů ze strany obyvatel. Osazovaly se proto vodoměry, které se standardně osazují do bytu. Není to tedy běžné měřidlo používané pro přípojky do rodinných domů. Zlou krev mezi obyvateli Rokytznice v těchto dnech proto působí fakt, že lidé nyní musí platit za nové „vodoměry“, i když jim bylo v minulosti údajně řečeno, že za ně platit nebudou. A faktury vystavované vodárnami se prý pohybují na úrovni 4.500 korun. Je to pravda?

## Není to pravda

„Jestli někdo říká, že je tam je nějaká faktura vystavená za čtyři a půl tisíce, tak je to prostě lež. Já jsem si ty faktury schválně projel a nejvyšší vystavená faktura byla za 2 670 korun.



Takže se to opravdu pohybuje do tří tisíc korun,“ ohradil se vedoucí provozu VAS Jan Urbánek mladší.

Vodovodní přípojka je vždycky součástí nemovitosti. A její úpravy, případně úpravy vodoměrných souprav, si majitelé nemovitosti musí uhradit. „V Rokytznici byla třikrát veřejná schůze. A na těch schůzkách byli lidé informováni, že vodoměry se budou muset měnit, protože ty jejich vodoměry jsou dávno prošlé metrologickým předpisem. To znamená, že nové vodoměry tam opravdu přijít musejí. Navíc ty jejich současné vodoměry jsou podružné vodoměry používané v panelákových domech. My pro nemovitosti a rodinné domky používáme jiné vodoměry, které odpovídají předpisům,“ informoval vedoucí provozu VAS Urbánek.

Lidem se samozřejmě nelíbí, že měli až dosud v Rokytznici levnou vodu a teď tam vstupuje vodárenská společnost a s ní dražota, třeba i kvůli vodoměrům. Situaci uvádí na pravou míru rokytznický starosta Josef Herbrych: „Vodoměry se pochopitelně neplatí, ty jsou majetkem VAS. Platí se montážní

vodoměrná souprava, která sestává z ventilů, které uzavírají přívod a nějakých redukcí osazených na stávajících rozvodech. Čili je to nutné zařízení pro připojení vodoměru. To stojí zhruba 1400 korun. Dále je tam práce montážního pracovníka oceněná 350 korunami na hodinu, v praxi se jedná o dva pracovníky. Co jsme vysledovali z prvních faktur, bylo tam uváděno, že montážní práce trvá zhruba hodinu, jsou tam tedy napsané celkem dvě hodiny za dva pracovníky.“

## Pozor na montážní list

Podle Herbrycha je záležitostí každého ze zákazníků, aby si ohlíželi, jaký čas mají v dokumentu napsaný, protože dostávají podepsat montážní list, v němž je uvedena doba, kterou u nich pracovníci VAS strávili. Platí se i poměrná část cestovného montážníků VAS z Třebíče a jízda po Rokytznici. Cena je 18 korun za ujetý kilometr.

„Zatím, co jsem viděl faktury, tak se pohybovaly ve výši 2600 až 2 800 korun. Neříkám, že je to málo peněz, ale není to částka čtyři a víc tisíc korun,“ zdůraznil starosta Herbrych. Podle jeho tvrzení byl také požada-

vek obce, aby pracovníci VAS dobu trvání práce na výměně vodoměrů vypisovali s velkou přesností a tím se předešlo neshodám. „Chápu a rozumím výtkám některých lidí, že to není málo peněz, ale je to technická nezbytnost,“ konstatoval Herbrych.

O situaci v Rokytznici svědčí i výzva na webových stránkách městyse, kde radnice žádá občany, kteří doposud neuzavřeli smlouvu na odběr pitné vody a vypouštění odpadních vod, aby tak učinili nejpozději do 15. září letošního roku na obchodním oddělení vodáren.

„Podle sdělení vodárenské společnosti se jedná asi o padesát domácností. Ze zhruba 300 popisných čísel, která v Rokytznici máme, to není tak zásadní počet. Ale je to dílem tvořenými lidmi, kteří mají dům jako rekreační objekt. Dílem to může být tvořeno lidmi, kteří mají životní filozofii takovou, že ke všemu přistupují na poslední chvíli. A někteří třeba mají pocit, že se jim to vůbec netýká. A může se jednat dokonce o případy, že se jim to opravdu netýká, protože nemají ani vypouštění odpadních vod ani odběr vody,“ dodal starosta Herbrych.

# a o výchově s poradnou Ruth

varovné signály pro rodiče?  
Lektor: Mgr. Zdenka Šrámková, speciální pedagog a vedoucí

**1. teoretická část:** rodiče budou informováni o jednotlivých oblastech školní zralosti, proce-

mohou s dětmi praktikovat.  
**13.30 - 15.00 BEZPEČNÝ INTERNET PRO DĚTI I DOSPĚ-**

Vstupné je dobrovolné, ale jak poraví klasik, základ je padesát. Jako vždy je tu možnost